

La Cronica Meridional

Diario Liberal independiente y de intereses generales.

Director, fundador y propietario: — FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

ALMERIA.—Viernes 28 de Julio de 1893.

Subscripciones

PAGO ANTICIPADO

Ptas

América, un mes. 1'50

Provincias, trim. 4

Extranjero. 10

25 CENTAVOS 75

Teléfono num. 7.

Se suscribe en la Administración. Reyes Católicos, núm. 16. Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 5 de la tarde. Anuncios a 10 cént. de pta. línea en la 4.ª plana y 20 en la 3.ª

RONDO NÚMERO 5 Teléfono num 7.

LA REFORMA DEL PASEO.

Hé aquí la carta que hemos recibido por el correo interior aduciendo razones, algunas de ellas muy atinadas, para que no se lleve a cabo la proyectada reforma de convertir el Paseo del Príncipe en Boulevares.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL. Muy señor mío: Hace tiempo había oído decir se trataba de convertir la parte alta del Paseo del Príncipe en boulevard como lo está por bajo, pero nunca creía que semejante obra llegara a realizarse, sino que no pasaría de la categoría de otras muchas que andan siempre de boca en boca, sin que el que las lanza se dé cuenta de ellas, pero mi asombro ha llegado al límite cuando he visto en *El Ferro carril* de hoy que «la cosa» está resuelta, y que una vez trascurren las fiestas de feria se llevará a cabo, y *El Ferro-carril* aplaude la idea, con la buena fé que le distingue, si quiera se trate de una mejora, sea como sea.

Yo oreo que V. saldrá en su periódico a la defensa de la forma actual, y no dejaré que se realice ese atentado contra nuestro Paseo, que si bien adolece de muchos defectos, mayores serán si se convierte en boulevares como la parte baja. El día en que esto se lleve a cabo, el Paseo pierda sus encantos convirtiéndose en dos aceras más ó menos anchas, donde la gente discurrirá como pudiera hacerlo por una calle cualquiera. Muchos años hace que se hizo la parte de las Palmeras hacia el mar, y sin embargo, aquello no es un Paseo y la prueba de ello que nadie lo frecuenta como tal, apesar de sus hermosas sombras y buen piso.

Es preciso convenirse que los paseos públicos son centros verdaderos de reunión al aire libre en donde conviene establecer el aislamiento y comodidad de los que vamos a pie, que somos los mas, y con la obra que se proyecta, desaparece todo esto. Esas aceras laterales se hallarán interrumpidas por siete calles que habrá que atravesar cada vez que se dé una vuelta completa. Los carruajes marcharán por el centro y por esas calles laterales entrarán y saldrán cuando lo tengan por conveniente. Entonces los de a pie habrán de sufrir las molestias propias del que tiene que dejar pasar vehiculos que siempre van a un paso mas propio para atropellar a los paseantes que para otra cosa.

Sabido es tambien, que nuestro Paseo lo frecuentan infinidad de niños pequeños, a quienes sus papás los dejan pasear generalmente en grupos, con la seguridad de que nada puede ocurrirles; en el momento que sufra la transformación, todo esto desaparecerá y aquello será una calle, por cuyas aceras nos pasaremos; tomando precauciones cada vez que crucemos una transversal, mirando a derecha é izquierda para no ser atropellados y cuidando no tropezar con la bajada de las aceras que naturalmente han de estar interrumpidas para dejar pasar el arroyo de las laterales.

Yo no soy de los que creen que nunca debe acometerse esta reforma, cuando contemos con otro paseo ó caso que convenga separar el paso de carruajes del sitio en que está, para evitar el polvo que este produce en los establecimientos de comercio que ya comienzan a instalarse allí; pero le falta mucho tiempo y esto es prematuro. Qué se hubiera dicho si hace 30 años se hubiera reformado la Glorieta de San Pedro como

hace poco se hizo? Todo el mundo hubiera protestado porque no había más paseo que aquel y con los jardines se interrumpía mas de la mitad.

La forma que afecta nuestro Paseo es la misma que la Rambla de Barcelona y sin embargo nadie ha pensado en convertirlo en boulevard. Allí hay paseos como el de Gracia que estan lateralmente, pero toda acera tiene mas ancho que nuestro paseo de fachada a fachada. Malaga tiene una alameda con paseo central y tampoco se le ocurre a nadie hacer dos laterales para que los carruages vayan por el centro. En otras muchas poblaciones ocurre lo propio, como habrá tenido V. ocasión de ver.

Con que, Sr. Director, haga V. porque esta reforma no se lleve a cabo, que el público se lo agradecerá y sino ya verá V. las consecuencias, que nos quedaremos sin ningun paseo y entonces serán las lamentaciones.

Porqué todo lo que se pretende gastar en esto no se invierte en ese nuevo Paseo iniciado en el barrio de San José, ahora que las ramblas se van a reformar y ha de quedar aquello hermosísimo. Añada V. a esto cuanto se le ocurra que no será poco, iniciando una campaña a favor de nuestro paseo.

Suyo affmo. S. S. Q. B. S. M.—Un suscriptor

Poco es lo que tenemos que añadir a lo que dice nuestro suscriptor, pues él mismo da razones en pró y en contra, pero lo que si debemos decir es que esta en lo cierto en lo que respecta a que el dinero que se había de invertir en esta reforma debe emplearse en emprender de nuevo las obras del Paseo que parte desde la barriada de San José hacia la vega, cuyo proyecto está en suspenso desde hace bastante tiempo, y una vez terminado esta proceder a convertir en Boulevares el Paseo del Príncipe, porque eso sí, en la forma que hoy se encuentra no puede subsistir mucho tiempo, pues ni la anchura, dimensiones, pendiente y perspectivas, pueden hacerle servir para paseo y solo podrá ser una hermosa vía, eje del contramuelle y arteria principalísima de la vida y comercio de esta población.

Por último, lo que no sabe nuestro comunicante es que con la *sordera* que viene padeciendo nuestro actual Ayuntamiento, es inútil hacer la advertencia de ningún género, porque no se atiende a otro precepto mas que el de cartuchera en el cañón quepa ó no quepa, y que ir con sermones, es darlos por perdidos.

Aquí es necesario cruzarse de brazos y como los hijos del profeta exclamar. «Lo que ha de suceder, sucederá.»

Notas y noticias.

Se va animando la cosa; las casetas se concluyen y los ciudadanos huyen con actividad pausada de los pueblos, a bañarse en las orlas cristalinas; se ven jóvenes y ancianos

plero había y con fuerzas centuplicadas por el furor y la rabia, descargó uno, dos, cien golpes sobre la cabeza del caballero, que al fin cayó como abatida por poderosa maza; y una vez en el suelo, la piroteo lleno de cólera, aunque le parecía que los santos le echaban maldiciones desde sus hornacinas, que los guerreros se incorporaban en sus tumbas y que los leones del sepulcro rugían al contemplar violado el monumento.

Por fin huyó espantado de su sacrilegio, pero satisfecho de su venganza.

En Vilameiga aun existia hace años la estatua decapitada del caballero.

De Juan y Maria se sabe que años después fueron a ocultar su dicha a un pueblecito muy lejano de aquel en que se desarrolló la historia de sus amores. Podrá ó no ser esta cierta; pero hoy existe una memoria perpetua de misas que se dicen en el altar de la Virgen del Olvido por el alma del caballero del sepulcro. Dicen las gentes que esta es una piadosa ofrenda de Juanito.

Y de todas suertes, yo solo de oír a los lectores de este cuento el gusto que yo he tenido al oírlo bajo el pórtico de la colegiata de Vilameiga.

P. ROYRA.

«cojditos de las manos» y muchachas peregrinas. Esto adquiere mucho brio; dentro de poco, lectores, vamos a estar como flores que aroman el bosque umbrío. ¡Que vengan ahora a decir los chuscos cualquiera día, que el vivir de mi Almería mas que vivir es morir!

Los perjuicios de siempre, lector amado; ¡y aun hay quien no le importa ni un bledo el caso!

Leo en un periódico: «En la línea del ferro-carril económico de Santa Ana (Oviedo) chocó ayer una máquina con una vagoneta, resultando varios obreros que iban en ésta, heridos de gravedad.» Los llevarán al Hospital y... santas pascuas.

No se preocuparían por tamaña consecuencia, los que pasan la existencia como muchos... desearían. ¡Oseas del mundo!

Omo esté a muchos debieran darle mil arrechuchos.

Corto de *La Correspondencia Militar*: «En Vigo, un joven relojero se había empeñado en descubrir un nuevo mecanismo para los relojes; y de tal modo se preocupó del asunto que ha logrado volverse loco, teniendo que ser conducido a una celda del Hospital.» Donde purgará su atrevimiento.

Solo siento una cosa. Que al que gobierna la Hacienda lo mismo le va a pasar, por el nuevo mecanismo que se propone inventar.

Hay que feliz noticia, lectores míos.

¡Jesús, con estas cosas yo me derrito! Dice *La Unión Mercantil*: «En algunas comarcas vinícolas aragonesas se vende el cantaro de vino al precio de cuarenta céntimos de peseta.

¡Menos de dos reales un cantaro de vino! ¡Si aquí pillaran muchos esa gangala! Pues la beberían.

Y... nada más. Señor de Ncé mírenos usté con mas compasión. Y traiga a nosotros de manera expresa, de la aragonesa el gran... peleón.

Fray Luna.

POLÍTICA EUROPEA.

SUMARIO: ¡A entristecerse por mi alivio!—Asombrado a los Nanares.—La estatua de la Libertad.—Ferro-carriles aéreos.—A vista de pájaro.—Algo de muchas cosas.—Mi amigo Bramstan y el palacio de marmol blanco.—Soy yo un gallina?

LA MUERTE DE TALLADA.

Finalizaba ya la última guerra civil cuando conocí al malogrado teniente de Bailen, Federico Moreno. Era de esos militares que, por la figura elegante, la postura marcial, el modo de levantar la cabeza, balancear el cuerpo y descansar la mano izquierda en la empuñadura de la espada, suele confundir la gente con ciertos oficialitos, figurines de carne y hueso que adornan las paradas y, en tiempo de guerra, solo sirven para aumentar el bagaje. El teniente de Bailén era todo un hombre. De corazón generoso, de trato franco, decidido, patriota, valiente, se captaba pronto el respecto y las simpatías generales.

Por aquellos tiempos contemplaba el mundo, con escándalo, las maniobras de nuestro ejército.

Las columnas iban y venía sin orden ni concierto. Era sabido que cuando marchaban hacia un punto, los carlistas ya lo habían evacuado. Este continuo jugar al escondite destrozaba a las tropas, no favorecía a los pueblos y, lejos de dominarla, fo-

Pensilvania Limited y un camino delicioso.—La exposición y mi persona.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL. Muy señor mío: Dejémosnos de comentarios de política menuda y saboreen la última carta que he recibido de Ch ego:

«He pasado, querido Garci Ferrández, unos días con algo de enfermedad y mucho de aprensión; la idea de sufrir tan lejos de mi casa y de mis aficiones una enfermedad grave, me ha producido seguramente una enfermedad leve.

Pero ya estoy algo mejor y continuo mis soporíferas cartas con algunas impresiones pasadas y algo de la Exposición presente.

Desde que perdí de vista el faro Fire Island, desde que se llega a Sandy Hook, es decir, desde que se asoma a Long Island y al estrecho de los Naranes, empezó para mí el vértigo de los Estados Unidos.

Primera impresión. La colosal estatua de Bartholdiz que representa la libertad alumbrando al mundo. Es la obra mas grande que en el Universo se ha hecho en su clase: se levanta hasta una altura de 300 pies; y realmente asombra, aun cuando a mi juicio el pedestal resultó desproporcionado a la estatua, por ser aquel bajo, en relación a la altura de esta.

Segunda impresión. Para formarme una ligera idea de New York tomé el primer tren de ferro-carril elevado Manhattan y me lancé a un viaje entre aéreo y de circunvalación, formando una ligera idea de las diferentes secciones en que está dividida la ciudad. La de las hileras desde la calle 23 hasta la 14; la del barrio francés; la del alto comercio que corre a lo largo del rio del Norte y por fin el Broadway.

Como el tren en que hice este viaje-paseo era Santh Ferry, me apeé en el parque de la Batería al extremo Sur de la ciudad y en donde está la estación central de todos los ferro-carriles aéreos.

La línea de muelles de donde salen los vapores para Brok Syn, Bay, B.dgs, Staten Island y otros puntos es extraordinariamente notable por la animación y el tipo.

Pero lo que verdaderamente me impresionó fue en Bowling Green los edificios; uno que aquí se llama del Ejército de los Estados Unidos, especie de almacenes inmensos de artículos y provisiones para la milicia; otro la llamada Bolea de los Productores (Produce Exchange) que es un espéadido edificio de granito y hierro y en cuyo salón principal pueden reunirse siete mil personas; el coste de este magnífico palacio ha sido de tres millones doscientos cincuenta mil pesos.

Bowling y su magnificencia me invitan a seguir recibiendo impresiones y me encamino hacia Way-Sweet; entro en la vieja iglesia de la Trinidad que con su cementerio lleno de recondos históricos y su rica arquitectura gótica, me dan la forma de pasarme algún tiempo en su contemplación. Salgo por su puerta principal y ya otra vez en Way Street me dirijo al estar a uno de los varios edificios que se ofrecen a mi vista; me entro en la Balesa y me encuentro en la «galería de los visitantes». Confieso no haber visto nada tan admirablemente organizado; de allí parten miles de alambres telefónicos y telegráficos Western Union; en mi condición de reporter pido algún dato acerca del movimiento de aquel centro y aun suponíedole grande me sorprende al saber que en el año de 1890 se tramitaron por sus líneas 55.879 762 despachos, recaudándose por estos servicios 22.337,091 pesos.

Se me hace tarde y ni quiero fijarme en que en mi mas huida que marcha, tropiezo en Versey Street y Saik Rou con cuatro soberbios edifi-

mentaba la rebelión. La gente pacífica no podía comprender tanta ineptitud en los jefes de columna, y, por lo mismo, todo era suponerles falta de pundonor, felonía, consentimiento comprado.

Moreno se daba a todos los diablos, y, a veces, hasta traspasando los límites de la prudencia, se había atrevido, en público, no a deshonrar, pero sí a censurar a sus jefes.

—No hay tales compras ni ventas; lo que hay es un desorden espantoso, una falta completa de plan, una ineptitud incorregible. Que me dejen hacer, y verán ustedes como, en menos de un mes, barro la provincia.

Y explicaba su plan que se reducía a lo siguiente: despreñar a los guerrilleros aliados y perseguir sin tregua ni descanso a las grandes partidas. Conseguido esto, las pequeñas caerían en el primer lazo que se les tendiera.

—Muerto Francisco—proseguía—el mas aguerrido de esta provincia es Tallada. Pues detrás de Tallada siempre, hasta cogerlo, hasta matarlo. Después ya nos ocuparemos en los otros. Yo, por mi parte, les juro que si un día tropiezo con Tallada, me voy al bulto. Oé ó yo.

Y lo había dicho tantas veces, en Tallada ya lo sabía.

Se hablaba una tarde de la campaña en el Casino de Tarragona, cuando de pronto en-

CUENTOS

EL VIOLINISTA DE LA COLEGIATA.

po hermoso que formaban aquella estatua inerte y aquella mujer mas inerte aun que la misma estatua; inclinó la cabeza y murmuró al oído de Maruja, en tono de dulce reproche:

—¡Ingrata, ingrata! La *Santera* inco poróse sobresaltada, reconoció con espanto a su antiguo amante, que la miraba con los ojos llenos de ternura y resplandecientes de lágrimas, lanzó un suspiro que pareció un gemido y cayó desplomada sobre la gradería del sepulcro.

Juan corrió hacia ella, pero al pasar por delante de la estatua se fijó en ésta y le pareció a la luz de la luna que el rostro del caballero se contraía con una sonrisa burlesca. Se detuvo; tenía delante el autor de su desgracia y también de la de Maruja; a su rival odiado, aborrecido, maldito, y lo tenía allí, al alcance de su mano, viéndole sonreír, con expresión de burla y de desafío.

Una oleada de furor encrespó su alma, un movimiento de rabia, extremó su cuerpo, cogió una enorme piedra que cerca del se-

los... pero no hay remedio tengo que permanecer por fuerza. Mi amigo Bramstan, inglés de nacimiento y español de corazón, me cierra el paso y me amonesta por lo ignorante que estoy de que el edificio por el que nos vamos es propiedad del periódico The New York Herald edificio que según él «debería haberse mirado y se hubiera agasajado como a los reyes con todos los periodistas extranjeros, mas si tienen la honra de llamarse españoles.»

Me encuso y le ofrecí una visita al elegante «palacio de mármol blanco» asegurándole en nuestro trayecto hasta el ferrocarril de Pensylvania, que admiró con entusiasmo; la grandiosa casa de Correos construida con granito gris y coronada de una cúpula de elegante atrevimiento. Para colmar mi entusiasmo me informa Bramstan de que el movimiento diario, por término medio, es de seiscientos mil cartas y nueve mil sacos de periódicos e impresos.

El edificio de la Municipalidad con sus costados de mármol y su cúpula coronada por la estatua de la Justicia llama mi atención; al expresárselo así a mi amigo, me cuenta su historia [o la de Bramstan, que ya la conocía, sino la del edificio] «Aquí — me dijo — existió el costumbre de alumbrar cinco veces al año el palacio, dando, a expensas de la ciudad, fiestas espléndidas y repartiendo alimentos y bebidas a cuantos los solicitasen. Se llamaban estas fiestas «las fiestas del regocijo» y no dejaban de costarnos algunos millones.

La Biblioteca Astor fundada por la familia Lafayette, según mi amigo; el Cooper Union Institute que fundó el famoso filántropo americano Peter Cooper; la Casa de la Biblia; el club de «La Reforma», el «Kickerbocker», el «Klatsmet»; el dicho de «Manhattan», el de «New York» y el muy famoso de la «Liga de la Unión» y «Latus Club» nos dieron sus caras (muy bonitas) y aunque por falta de tiempo no penetré en sus salones, Bramstan me asegura que todos llenan cumplidamente el fin para que fueron creados.

El que tengo deseo de ver es el de los abogados — digo yo. — Pues ya es pasado, y si hoy no puedes, yo estoy a tus órdenes y te voy a buscar mañana y nos llevamos allá, donde podrás recrearte en una gran biblioteca jurídica y en donde terminarán en cuanto sepan que eres mi amigo y no me llames como cuando estudiábamos juntos, el monaguillo pretencioso.

Veome ya, querido maestro, en la estación de Greeley-City después de haber acido brutalmente [esta es la palabra] y de haber reido estrepitosamente a la española, llenando de asombro a mis correctos ingleses mi ruidosa risa que según V. es de gallina.

Y le pregunto entre paréntesis, hoy que me acuerdo de su calificativo ¿puedes decirse gallina al hombre que se arrastra a escribir cartas de informaciones de este Nuevo-Mundo sin saber más inglés que Miss, Mister y... misté (como dicen por ahí) que coronan mal obra intercalando estas incoherentes croniconas con sus elegantes y bien condimentadas correspondencias.

Pero ¡al trío, al trío que la clara voz de un empleado anuncia con penetrantes gritos. [Philadelphia] [Pittsburg] [Chicago] y el Acetil!

— Vaya adiós Bramstan, hasta mañana que te aguardo a las 10; almorzaremos juntos y me llevarás al club.

— No, yo me voy con tú, si no te enfadas, a hablar de cosas firmenicas.

Entramos en un gabinete de Pennsylvania Lymited; un negrito feo y mis bártulos de viajes que no son sino un bastón y un maletín, y empezó a admirar el más espléndido ferrocarril soñado; se comimos y al llegar a Chicago sazamos el almuerzo con un bocado de lo bueno como dice Bramstan (como V. llama lo bueno al gazpacho andaluz, Bramstan llama lo bueno a una botella de Ruterdam).

Dirigímonos a la Exposición, poco animada ese día de mi escorsión, cosa de la que me felicité porque pude pasar más desahogado, que de costumbre, y recrearme a placer en sus instalaciones sin el resquemor de parecer incorrecto ó paleta a alguna espiritual Miss Lady.

Me coloco en el muelle que se adelanta sobre las aguas del lago, para abarcar a vista de pájaro y de un solo golpe tanta grandeza. Recordaba, querido amigo, nuestros paseos por el Trocadero, Campo de Marte e Invalidos en la Exposición de 1889 de París y nuestras exclamaciones de asombro y nuestras frases encomiásticas... pues «que se quite» diría yo si no supiera y que la frase le resultaría poco limpia a un periodista de su estómago. Ya en mi próxima, colocado como estoy frente al Palacio de Manufacturas and Liberal Arts Building, la emprenderé con él, y con él y otras insignificancias tendré materia para llenar unas cuartillas a las que su amabilidad concede el título de «interesantes y bien perjeñadas».

Suyo siempre. Juan Plá. La carta próxima será de Juan Plá también, del que tengo cuartillas muy interesantes que espero han de gustar mucho más que las de su viejo amigo.

GARCÍ-FERNÁNDEZ

Madrid 25 Julio 1893.

UVA.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL. Muy Sr. nuestro: Tenemos el gusto de dar principio a las revistas de nuestros mercados de uva y celebraremos puedan ser de utilidad para los amigos en la entrante campaña que promete ser satisfactoria por varios conceptos. La cosecha de frutas, en general, de este país, ha sido muy perjudicada por los extraordinarios calores y continuada sequía que se ha experimentado en el Reino Unido este año; no se ha conocido por aquí tal tiempo en 50 años y con referencia a los Estados Unidos parecería les ha ocurrido próximamente lo mismo mermando también aquellas cosechas de

fruta lo cual da confirmarse es de mucha importancia para la perspectiva de la uva de Almería este año.

Las noticias de Denia son muy contradictorias; predominan las de que se exportará menos de la mitad de uva que el año pasado, habiendo quien asegura no pasará de la cuarta parte, lo cual beneficiaría a la castiza de Almería por más que suelo ser la de Denia tan inferior y llega en tan mala condición que poco ó nada ha influido en años anteriores sobre la de Almería.

Acaban de recibir unos 5.000 barriles de Denia en Liverpool y Londres vendiéndose de 4- a 12/9 según clase y condición.

En camino hay unos 8.000 barriles por el «Miner» «Manchester» y «Georgina» de cuyo resultado daremos aviso en nuestra siguiente. — Mancha y Compañía.

Londres 22 de Julio de 1893.

La Crónica en Madrid.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Un sol de justicia envía hoy sobre Madrid sus rayos abrasadores. No se sabe si lo hace para solemnizar la festividad del día, ó si para castigar a aquello que no se le temía, como son los diputados y senadores que celebran sesión sin que para ello hayan solicitado la venia de la autoridad eclesiástica ni ninguna otra venia.

¡Si si hubieran pedido la de los periodistas que obligatoriamente tienen que asistir a una u otra Cámara, seguros estaban senadores y diputados de que hoy dormirán sendas siestas en sus lechos mullidos, en sus blandos sofás, en vez de dormir en los incómodos escaños del Parlamento.

Pero ya se ve. Lo del presupuesto corre mucha prisa, y tal es la gana que todo el mundo tiene de verlo aprobado y cerradas las Cortes, que en ganancia a estos deseos toleran de buen grado que ayer, día de la reina, y hoy día de Santiago, patrón de España, las Cortes funcionen como si tal cosa. Y ahora salgan ustedes pidiendo por ahí la santificación de las fiestas.

Verdad es que tampoco las santifican los novilleros que tienen que trabajar en la plaza, ni los cómicos que tienen que trabajar en el teatro, y unos, y otros, aunque no sean diputados ni senadores, son hijos de Dios.

Es el caso que apesar de esta habilitación de los días de fiesta tan grande como la de hoy, todavía no se sabe el día aproximadamente fijo en que podrá verse el decreto de suspensión de la legislación. Porque aunque el presupuesto de la Península toca a su probación total, queda por desollar el rabo, esto es el presupuesto de Cuba, que ha de ser muy debatido, no porque en rigor lo merezca sino porque hay diputados cubanos que tienen mucha gana de hablar, y no se han de quedar con los discursos en el cuerpo. Suyo, — M. Madrid 25 Julio 93.

NOTICIAS DE PROVINCIAS.

Estafa de 25.000 pesetas.

Un sujeto, llamado Manuel Villada, entabló hace algunos meses relaciones de amistad con el conocido comerciante de Madrid D. Julian Vaquero, que habita en la calle del Arco de Santa María, núm. 42, al que propuso que tomara participación en algunos negocios que él gestionaba. No lo pudo conseguir, y posteriormente le pidió prestadas, con el objeto de invertir en los referidos negocios, 25.000 pesetas, que le fueron entregadas ante notario, dando como garantía fincas y caballos de su propiedad y unas pólizas de seguros sobre la vida.

El Sr. Vaquero denunció el hecho, por haber llegado a su noticia que las citadas garantías son imaginarias.

Drama sangriento.

Un horrible drama de familia se desarrolló hace pocos días en el pueblo de Casarriche, de la provincia de Sevilla.

Dos cañados, Antonio Torres Gomez y Domingo Pozo, rieron tiros, quedando el primero muerto, de un disparo de escopeta que le hizo el segundo.

Al penetrar la bala en el costado derecho del Torrez, éste dio una vacilación sobre sí y cayó sin vida. Pozo huyó; pero atormentado por los remordimientos, presentóse al día siguiente ante el juzgado, haciendo declaración de su delito al representante de la justicia.

Choque en una vía férrea.

Cerca del pueblo de la Vega, y en una de las curvas de la línea del ferrocarril económico de Santa Ana (Oviedo), perteneciente a los Sres. Herrero, chocaron una máquina y un vagón que conducía a varios obreros.

Por la violencia del choque quedó destruida la vagoneta. De los obreros, tres resultaron gravemente heridos, y uno quedó muerto sobre la vía. El juzgado instruye diligencias.

Robo en despoblado.

Un vendedor de mojarra de barro, llamado Isidro Damiani, de nacionalidad italiana, que se dirigía a Madrid, fué asaltado en la cuesta denominada «Las perdices», situada en la carretera de Castilla, por dos hombres enmascarados, exigiéndole el dinero que llevaba encima.

Damiani puso resistencia a los ladrones, y no quería entregar la pequeña cantidad que tantos sinsabores le había costado reunir; pero los malhechores se lanzaron sobre él, dándole a palos hasta conseguir tirarlo a tierra, y después de atarle los pies y las manos, registraron al pob e industrial, encontrándole en billetes del Banco de España y monedas de plata y cobre la insignificante cantidad de sesenta pesetas.

Una pareja de la benemérita que, poco después, pasó por el lugar de la concurrencia, encontró al herido y lo condujo a la casa de socorro.

Los criminales no han sido habidos, y la guardia civil persigue a los malhechores.

De aquí y de allí.

Los niños pobres y el mar.

El Municipio y la Asistencia Pública de París dedican anualmente una cantidad razonable para pagar el viaje, a varios puertos, de los niños pobres cuya salud exige la permanencia durante una temporada cerca del mar.

Aquí, esta como otras formas de la caridad y de la higiene casi están totalmente abandonadas. El niño pobre no tiene amparo eficaz en las leyes ni en las

costumbres. Solo sirve su interesante causa para que algunos se payoneen con el dictado de defensores de la infancia y para que frecuentemente se abuse de la oratoria y de la paucidad de los oyentes en meetings y reuniones de todo genero.

Solo la Sociedad Protectora de la Infancia ha tomado la generosa iniciativa de enviar al Cabañal de Valencia a treinta niños escrofulosos y tíficos. Pero el Estado, la provincia y el Municipio nada han hecho para que España no sea en este punto una excepción entre las demás naciones que con menos frases hacen más por los infelices que solo han podido heredar de sus mayores dolencias incurables.

Pocas naciones habrá, sin embargo, donde pueda a menos costa satisfacerse mejor esta necesidad de la moderna ciencia y de la eterna caridad. Realmente bastaría con que a un porcentaje de los que tienen en su mano de los grandes medios oficiales tomara la iniciativa para que en las costas españolas se fundasen — como en Francia, Suiza, Italia, Austria y Portugal — hospitales marítimos donde pudieran ir los hijos de la miseria a buscar la salud. El proyectado Asilo de Chipina podría prosperar rápidamente si alguien le ayudara, y en aquélla ó en otras playas podría fácilmente habilitarse medios de que los convalescentes de la muerte y del hambre — como un sabio escritor les llamaba — pudiesen aprender que aquí se cultiva la caridad en forma más inteligente y útil que los repartos de ropa y de monedas de cobre que vienen a ser excitantes de la poltronería y amparo de la holganza.

Una ostra con dentadura postiza.

Un draga funcionando en aguas de Moreland City (Estados Unidos) sacó del fondo del mar la concha de una ostra, en la cual estaban incrustados varios dientes humanos. Los que han examinado tan rara curiosidad suponen que los dientes proceden del cadáver de algún ahogado y que, deprendidos del esqueleto, han sido vido de núcleo, en derredor del cual se ha formado la ostra con toda perfección. El obrero de la draza que dió con el curioso ejemplar lo vendió en 20 doblers a un dentista de Athens (Estado de Georgia), y este poseedor actual de la concha se resiste a cederlo al Instituto Smithsonian, a pesar del precio tentador que dicha corporación le ofrece.

No nos explicamos la terquedad del dentista como no sea para jactarse de poseer cliente la entre los moluscos.

Un tren correo en miniatura.

En Nueva York y Brooklyn se verificara dentro de poco el ensayo de un proyecto originalísimo de transporte de la correspondencia.

De una a otra de dichas poblaciones se instalará un tubo de hierro de 40 centímetros de diámetro, por el interior del cual, y sobre los carriles correspondientes, circularan unos pequeños tranvías eléctricos, construidos de alambre de acero, cada uno de los cuales podrá transportar 3.000 cartas.

Los vagones midea 1, 0 metros de longitud, reciben el movimiento de un pequeño motor eléctrico que llevan en su extremo posterior y que toma la corriente de un conductor tendido entre los rails. Dichos diminutos coches corren en cinco minutos a distancia que separa a Brooklyn de Nueva York, sin que los empleados tengan que hacer más que cargarlos e imprimirles un pequeño movimiento inicial.

Del resultado de las pruebas pudiera resultar este nuevo género de transporte preferible a los tubos neumáticos, hoy en uso para el mismo objeto, por su coste más reducido que el de estos últimos, por el más fácil remedio de las averías y por extender su red a distancias mucho mayores.

FERRO-CARRILES Y PLOMOS ARGENTIFEROS.

Las secciones del Senado, en su reunión del día 24, han nombrado varias comisiones de ferrocarriles y carreteras y las relativas a los proyectos de creación de una estatua a Moreno Nieto; disponiendo que los archivos, Bibliotecas y Museos sean servidos por individuos del cuerpo de archiveros-bibliotecarios; y considerando las ordenaciones forestales como pertenecientes al primer grupo entre los que menciona el artículo 1.º de la ley de Obras públicas.

Para la primera de las tres últimas comisiones citadas, han sido designados los Sres. Herreros de Tejada, Sánchez Roman, conde Tejada de Valdosa, Groizard, marques de Perales, Merelo y Palou; para la segunda los Sres. Gonzalez Blanco, Hernandez Iglesias, Ferreras, Arias y Giner, Calleja, Gonzalez Conde y Caceres y Moia, y para la tercera los señores Gonzalez Olivares, Gonzalez y Garcia Martinez, conde de las Almenas, Page, Perez Garcia y Jimeno.

También han autorizado las secciones de dicha Cámara la lectura de la proposición de ley presentada por el marques de Ariza, pidiendo que se suprima el derecho de una peseta de exportación sobre los plomos argentíferos.

GACETILLAS.

La política. — Con motivo del movimiento de algunos empleados del Ayuntamiento y la cesantía propuesta y aprobada de uno de ellos, la familia fusionista se encuentra algo disgustada.

Se funda este malestar, no solo en que se haya prescindido de un empleado, sino mas principalmente en que al hacerlo así, no se ha consultado con los jefes mas ó menos autorizados del partido liberal, demostrando al Alcalde con ello una gran independencia de carácter. Estas determinaciones rompen con las conveniencias políticas que no permiten se mueva la hoja del arbol sin la voluntad de Dios y ocasionan escisiones como la que hoy existe en el seno del partido.

Suponemos que todo quedará en paz y que en familia arreglarán estas diferencias, sin importancia ni trascendencia alguna.

Los toros. — Por fin... (como diria La Correspondencia), tenemos toros.

Pero toros municipales.

Si nos lo figurábamos y mas que todo, nos lo temíamos.

Y conste que somos partidarios de que los aficionados se diviertan; pero a condición de que no peigran los intereses ni la seriedad del Municipio.

Los concejales se figuran que con la pequeña colecta hecha entre los comerciantes las pérdidas han de ser insignificantes.

O mucho no equivocamos ó no sucedera así. A las cinco ó seis mil pesetas que da el comercio, tendrá que agregar el Ayuntamiento lo menos

diez mil, a no ser que las corridas se celebren con éxito desasostumbrado, en cuyo caso estarán de enhorabuena los establecimientos de beneficencia. En el primer supuesto pagarán los contribuyentes por dos veces el espectáculo nacional; en el segundo, no hará falta la intervención de la Diputación provincial por muy escrupulosos que quieran ser en sus cuentas los concejales.

Creímos que el pasado lunes alguien hiciera oposición al proyecto; a todos sin embargo les ha parecido lo bueno y nosotros en vista de este expreso asentimiento de los editores, cumplimos con dar por repetidas las consideraciones que acerca de este asunto hicimos en nuestro editorial de hace pocos días, dejándoles a ellos la responsabilidad del fracaso — si lo hubiese — así como les pertenecerá de igual modo por entero las glorias, si por acaso se alcanzaran.

Por lo demás, claro está que el espectáculo habrá de proporcionar gran animación a la feria y un aliciente mayor para los aficionados.

Nos alegramos por ambas cosas.

Pero lo sentimos de todas veras por el Erario municipal.

Y porque el Ayuntamiento se convierta en empresa de toros.

Aplazamos el asunto para el mes de Septiembre.

En que se esbrá el resultado que han dado los toros: municipales.

Quejas del vecindario. — Se lamentan varias familias que viven en la calle de Calderón de la indolencia del Municipio no mandando tapar el solar que linda con el palacio de la Compañía, cuando así está acordado en una de sus sesiones.

De tal modo les molesta dicho solar, por los malos olores que exhala, que dicen van a verse en la precisión de taparlo por su cuenta.

¿Está esto bien, señor Ayuntamiento? Carabineros. — Nuestro particular amigo, el celoso Comandante de Carabineros, D. Ramón Tolentino, quedara hecho cargo desde 1.º de Agosto, del detall de esta comandancia.

Programa. — Hemos recibido un programa, elegantemente impreso, de las fiestas que en Agosto han de tener lugar en Málaga, organizadas por el Ayuntamiento, con el concurso de las Autoridades superiores de la provincia. Junta de Señoras y Señoritas, Sres. Jefes y oficiales de aquella guarnición, Centros de recreo, Frenes, etc., etc.

Por lo en él expuesto, le dan a cualquiera ganas de embarcarse y pasar a la vecina ciudad.

A disfrutar y alegrarse con el alma y corazón, pues dichos festejos son muy dignos de ser templarse.

Rifa de Beneficencia. — Con destino a la que organiza la Real Junta de Damas de la Sociedad Económica de Amigos del País, para la fundación de Asilos de noche, se han recibido los donativos siguientes:

Una preciosa escribitoria de plata, una pañoleta de raso bordado en sedas y una bandeja, de doña Carmen Lopez de Soria.

Una elegante estuche con preciosos cubiertos de plata, de doña Avelina Lopez de la Torre-Ayllón de Pardo.

Una linda caja en peluche, para guantes, dos ceniceros, un acerico y una bandeja, de D. Mariano Sanjuan Ros.

Unos preciosos vinosgreras con timbre, un despertador y una bandeja maquetada, de D. Ramón Matierzo. — La Secretaria, Eduarda Barroeta de Zegri.

(SE CONTINUARA.)

Uva. — Hasta anteyer tarde iban embarcados en nuestro puerto los siguientes barriles de uva de nuestra provincia:

Para Glasgow 1.133 de dos arrobas y 47 de una arroba, y para Liverpool 3.899 de dos y 149 de una, haciendo un total de 4.728 barriles.

Calderas. — Vistas las molestias que proporciona el conducir las calderas para las locomotoras del ferrocarril de Linares, sobre zorrillas arastradas por buyes, se ha acordado por la Compañía conducir las dos que aun quedan en el muelle, sobre plataformas, por una vía provisional que se instalará desde el puerto hasta las obras de la estación.

Anteyer tarde fué conducida al muelle una plataforma y se comenzó a montar sobre ella una de las calderas a la vez que ir sentando la mencionada vía provisional.

Atrasos. — Según leemos, se va a exigir por la Superioridad de un modo apremiante, que los dueños de minas de esta provincia que tengan descubiertos por el pago del canon de superficie, no dejen de ingresar los atrasos en brevisimo plazo.

Porrada. — En la calle del Jaul se avanzó anteyer tarde un perro a un muchacho que al pasar cerca del animal le tocó con una varilla.

Afortunadamente no alcanzó la dentellada al chico, gracias a la ligereza de este.

¿Y la morcilla?

¡Que bonito! — Anteyer mañana, por quitarme allá esas pajas, le propinó un municipal a una pobre mujer en la plaza del Mercado una soberana bofetada.

No creemos que lleguen a tanto las atribuciones de los agentes. ¿No es verdad, Sr. Rodríguez?

Peluquería. — Hemos tenido el gusto de visitar el establecimiento que en el Paseo del Príncipe ha abierto el conocido peluquero D. Miguel Carmona.

Hasta el mes pequeño detalle de cuanto requieren los últimos adelantos en dicho arte, se encuentra en el mencionado establecimiento.

Esto, pues, en fama abona, por que él es de los mejores.

Afeitarse, pues, señores.

Casa de Miguel Carmona.

Escándalo. — Anteyer noche promovieron un gran escándalo varios individuos en una casa de la calle de Panaderos, donde hubo sus correspondientes voces.

Después de hallarse todo tranquilo y pasado

que fué cerca de media hora, se presentó un agente de la autoridad, conduciendo a uno de los alborotadores al calabozo.

Lo mismo que en Almería.—El presupuesto consignado por el Municipio de Londres para el sostenimiento, en el año corriente, de la brigada de bomberos, asciende a poco más de cuatro millones de pesetas, excediendo en una regular suma a la consignada en 1.892.

Lo que transmitimos para su conocimiento al Ayuntamiento de Almería, que no piensa en tal cosa, aunque la prensa insiste en pedir se dote a esta capital del correspondiente material de incendios.

A los parraleros.—Según noticias recibidas de Londres, las Aduanas de los puntos ingleses donde se exporta la uva de nuestra provincia, exigen que los barriles se remitan marcados, además de la marca que crean oportuna los remitentes, con la de Grosos in Spain.

A la misma altura.—Cortamos de nuestro colega madrileño El Tiempo, la siguiente pequeña:

«En Getafe suprime el Ayuntamiento en su presupuesto la partida destinada a instrucción pública y conserva la de los toros.»

«Esto es escandaloso.»

Pues aquí ocurre casi otro tanto.

El Ayuntamiento proyecta dos corridas de toros para la feria, mientras debe a los maestros de escuela no sabemos cuántas pagas; a los médicos de beneficencia id., y las clases pasivas se mueren de hambre, teniendo además sin cumplir otras obligaciones.

En casta.—Ayer hubo escasez de noticias en todos los centros oficiales.

Predicar en desierto.—Varias veces hemos reclamado de la autoridad a qu éa corresponde, las órdenes referentes al derribo del caserón que mal llaman palacio del obispo y en ninguna de ellas le ha preocupado ni un ápice la cuestión.

Y el edificio sigue en pie, amenazando ruina, y ni por los clavos de Cristo se manda echar al suelo para levantar en su lugar otro más digno del sitio que ocupa y del fin para que está destinado.

¿Es que llega nuestra desgracia a tal grado que no hemos de tener en Almería nada digno de verse?

Nos parece que sí, y esto nos llena de amargura.

No viene.—Perfectamente enterados por la Comandancia de Marina de este puerto, podemos asegurar que éa incierta la noticia dada referente a la venida a nuestra ciudad de una escuadra española de buques de guerra.

Ni se han cruzado telegramas ni la tal escuadra piensa arribar a este puerto... por ahora al menos.

Procurador.—Nuestro particular amigo el conocido procurador D. Braulio Moreno, ha trasladado su domicilio y despacho, a la nueva casa de su propiedad, calle del Instituto, frente al Teatro de Novedades.

Jueces municipales.—El día 1.º de Agosto tomarán posesión de sus cargos los individuos que han sido nombrados jueces municipales para el bienio de 1.893 a 94 y 94 a 95.

Otra queja.—Por nuestro conducto la elevan al Municipio los vecinos del Puerto que pasan los grandes apuros al verse privados de agua, así como molestados por el polvo que levantan los carruajes al pasar por la calle que solo se riega una vez al día y esto por dos hombres, con cubetas que llenan de agua en el mar.

L amamos la atención de la autoridad competente, y en nombre de los citados vecinos le rogamos ordene colocar en la mencionada calle alguna manga de riego.

Providencia judicial.—El Juez de primera instancia de esta ciudad participa que habiendo muerto sin testar en Almería, el día 31 de Mayo último, Doña María de Oña y González, y reclamándose la herencia por su hermana Doña Adelinda, se llama a los que se crean con iguales derechos para que comparezcan en las oficinas del Juzgado a reclamar dicha herencia, dentro del término de 30 días.

La cuestión de los alcoholes.—El ministro de Hacienda Sr. Gamazo ha propuesto el siguiente artículo adicional al impuesto de los alcoholes.

Dice así:

«En lo sucesivo, y en sustitución del impuesto especial de 25 céntimos de peseta por grado centesimal que pagan los alcoholes, producto de la destilación de la uva y los residuos, se creará un impuesto de patente de elaboración que se graduará según la calidad y capacidad de los aparatos, tomando por base las cuotas de la construcción industrial, las cuales no ser elevadas, hasta el triple respecto de los aparatos más perfeccionados.

Los alcoholes producto de las mieles y melazas, residuo de la fabricación de azúcar en la Península é islas adyacentes, y en las provincias y posesiones de Ultramar, adeudarán un impuesto de 37 pesetas por hectolitro, cualquiera que sea su graduación; este impuesto será recudado por las Aduanas sobre las procedencias ultramarinas directamente, ó por conciertos sobre la producción peninsular.

Los alcoholes producidos en España por la destilación de otras materias quedarán sujetos al régimen de contribución de los alcoholes de mieles y melazas en cuanto a la importancia del impuesto.

Quedan derogadas todas las disposiciones contrarias a lo preceptuado en el presente artículo.»

Causa ruidosa.—Mañana, a las 9, se verificará en esta Audiencia el juicio oral y público de la causa seguida por el Juzgado de Velez-Rubio contra José María García Sánchez, acusado por el Sr. Fiscal del delito de asesinato y robo, se nuestro y violación de sepultura, para cuyo individuo pide el Ministerio público la pena de muerte por los delitos primeros y la de veinte años por el último.

El defensor que lo es el joven abogado D. David Estevan, quien por primera vez se presentara en estrados, solicita la libre absolución de su patrocinado por no existir pruebas bastantes para que sea condenado a la pena que se le impone.

Hay citados para declarar en este juicio 31 testigos y tres peritos médicos.

Por el interés que despertará esta ruidosa causa, uno de nuestros lectores asistirá al acto, para dar cuenta a los lectores de los incidentes y resultado del mismo.

Concierto.—Como declamos en nuestro número de ayer, la Real Sociedad Económica de Amigos del País y su Junta de Damas, han organizado el concierto que ha de tener efecto esta noche en el teatro de Novedades, en que tomarán parte, además del eminente tenor nuestro paisano D. Luis Iribarne, los Sres. Villegas (D. Enrique), García Peinado (D. Francisco) el sexteto Sanchez, don Eduardo Villegas y D. Antonio Alonso.

Los productos íntegros del espectáculo, se destinan por la Económica a los gastos de la construcción de los Asilos de noche, Monte de Piedad y Caja de Ahorros, que comenzarán a edificarse el día 21 del próximo Agosto, en los solares que dicha Sociedad acaba de adquirir para este objeto.

El orden del espectáculo, que comenzará a las nueve en punto, será el siguiente:

«PRIMERA PARTE.

1.º «Los Noces de Figaro.» Overture ejecutada por el sexteto Sanchez.—MOZART.

2.º «Las alegres comadres» de Wladon, ejecutada al piano por don Eduardo Villegas.—NICOLAI.

3.º «Fantasía» a dos pianos sobre motivos del «Fausto», por los Sres. Villegas (D. Eduardo) y García Peinado.—ALBERTI.

4.º «Romanzas» de tenor del primer acto de la «Favorita», cantada por D. Luis Iribarne y acompañada por el sexteto Sanchez.—DONIZETTI.

SEGUNDA PARTE.

1.º «Marcha festiva», ejecutada por el Sexteto Sanchez.—GOUNOD.

2.º «Música prohibida» Romanza cantada por el Sr. Iribarne y acompañada por el sexteto Sanchez.—GASTALDÓN.

3.º «Fantasía» a dos pianos sobre motivos de la ópera «D. Juan», de Mozart, por los Sres. García Peinado y Villegas (D. Eduardo).—LYSBERG.

4.º «Romanzas» de tenor de la ópera «Giocanda», cantada por D. Luis Iribarne, acompañada por el sexteto Sanchez.—PONCHIELLI.

En vista de la gran demanda de localidades que se ha hecho a la Sociedad Económica, se hace presente al público que estando agotadas las plateas y la mayor parte de las butacas, el pequeño resto de éstas y las demas localidades, se pondrán a la venta en la contaduría del Teatro, a las 8 de la mañana.

Pérdida.—La persona que se halla encontrado un pequeño rollo conteniendo varias cédulas personales de vecinos de esta ciudad, domiciliados en el Barrio de la Misericordia (Molinos del Viento) que se extravió el día 26 del corriente, en una de las calles nombradas de La Unión, Barceló, Ricardos, San Francisco, Gorieta, y travesía de esta última al Café Universal en el Paseo del Príncipe, se servirá entregarlo en esta Redacción y se le gratificará.

Santo del día.

Día 28.—Viernes.—Stos. Acacio, Nazario y Celso, mrs. Victor, p. y m., Inocencio, papa y la B. Catalina Tomas, vg.

Liturgia: La misa y oficio divino de Santos Nazario y compañeros mártires, con rito semidoble color rojo.

Catedral: A las 8 y media prima, tertia, misa mayor, sexta y nona. Por la tarde a las 4 horas canónicas.

Santiago: A las 8 y media misa conventual. A la oración solemne novena en obsequio del glorioso apostol, patrón de España, Santiago.

San Cristóbal: Por la tarde a las 6 novena en obsequio del glorioso titular de esta Ermita.

Misa de Comunión en las Comunidades religiosas, a las 6 1/2. Conventual a las 8 y 1/2 en todas las iglesias, ejercicios de la congregación de S. Luis Gonzaga a las 10 1/2 en Santo Domingo. Rosario a la oración en las demas iglesias.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Ntra. Sra. del Rosario en Sto. Domingo.

Juzgado Municipal.

IA 27

Isabel Orta Pascual, Vicente Martínez Abad y Joaquín Morata García.

Defunciones.

María de los Angeles, Rosenda Eudacia Martínez, Francisca Alonso Hernández, Mariana Ocaña Santalla, Ramona Ga an Ruiz y María Arquero Jerez.

Casamientos.

Manuel Moncada Gonzalez con María del Rosario, Juliana Expósito.

Movimiento marítimo.

Nota de los buques entrados y despachados desde el día 26 a las 1 de la tarde hasta igual hora del 27

ENTRADOS.

Vapor Inglés «Blencover», de 303 toneladas, con carga de Denia.

Vapor «Cabo Naon», de 1.495 tns. con carga general de Adra y 9 pasajeros.

Vapor «García de Vinuesa», de 996 tns. con 20 pasajeros de Málaga, y carga general.

DEPARTADOS.

Polacra Goleta «Joven Antonio», de 80 tns. con lastre para Adra.

Pallebot «San José y su amada esposa», de 53 tns. con lastre para Algeciras.

Vapor Inglés «Blencover», de 303 tns. con uva para Liverpool.

Vapor «Cabo Naon», de 1.405 tns. con carga general y pasajeros para Cartagena.

Vapor «García de Vinuesa», de 996 tns. con carga general y pasajeros para Cartagena.

Muebles.

Sillas para sala, de caoba entera, a 15 pesetas. Id. regilla, de id. id. a 8 75 id. Camas francesas de id. id. a 125 id. Id. torneadas con su colchón de muelles para una persona 50 id. Armeríos de espejo a 175 id. Cofres progreso metálicos portátiles a 1750 id. Ebanoistería de Clemente Lorenzo Gorieta de San Pedro número 2. 15-30 (d)

Médico.

D. León Palacio Carreño, ha trasladado su domicilio a la calle de la Llave núm. 3, junto a la hercería del Sr. Villalobos (Puerta de Purchena). 1-3 (d)

LA SEÑORA D. ROSARIO VILCHEZ CARMONA HA FALLECIDO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR el día 21 del presente mes, a los 65 años de edad. Sus hijos, los distinguidos profesores de Instrucción primaria doña Rosario Alarcón y Vilchez, maestra pública y don Gaspar Lopez Escamilla, maestro de Huéneja, RUEGAN a sus dignos amigos y compañeros encomiendan a Dios el alma de la finada.

EL SEÑOR DON MANUEL ORTOS ORBERA, falleció el día 22 de Julio de 1893. (R. I. P.) El día 29 del corriente se celebrará en la iglesia de Santo Domingo solemne Jubileo por el descanso eterno de su alma. A las 7 de la mañana se opondrá S. D. M. celebrándose misas de media en media hora, siendo la misa mayor a las 10. Por la tarde a las 5 y media se rezará el Sto. Rosario y se reservará a S. D. M. concluyendo con la vigilia y responso. Sus desconsolados hijos Doña Carmen Orta y D. Luis Campos y demas parientes suplican a sus numerosos amigos asistan a alguno de dichos actos en lo que reciban favor.

Telegramas. Madrid 23, 11 m. En Tolon se hallaba haciendo maniobras la escuadra, yendose a pique el vapor francés «Fernando», salvándose la tripulación. En Paris se ha verificado un duelo a cuchillo entre dos mugeres americanas, resultando ambas graves; ha asistido gran concurrencia. Madrid 23, 12 15 m. En la corrida de toros verificada ayer tarde en Valencia fué alcanzado en el callejon por una de las reses el aplaudido diestro Luis Mazzantini, resultando con varias heridas y contusiones. Ha ocurrido un nuevo descarrillamiento en el tren de viajeros de Anzuola, no ocurriendo desgracias. Madrid 23, 3 p. En Pinto (Gallata) han ocurrido varias defunciones sospechadas del cólera. Boiss. 4 por 100 interior, 68-80. 4 por 100 exterior, 74-60. 4 por 100 amortizable, 77-60. Londres a la vista, 30-17. Paris ídem a la vista, 19-80. Madrid 23, 8-30 n. En una fabrica de fundición de Comendry (Francia) ha ocurrido una explosion, ocasionando ocho heridos. En el Congreso se han aprobado los artículos adicionales a los presupuestos, habiendo comenzado a discurrir el presupuesto de Cuba P. Madrid 26, 9 n. En la sesión del Congreso se han promovido varios incidentes entre ellos uno sobre el modus vivendi y otro entre un carlista y los liberales a consecuencia de una enmienda presentada pidiendo parte de un empréstito para que se dedicara a indemnizar a las provincias Vascongadas por los perjuicios que les causó la guerra carlista. Madrid 27, 9-20 n. Madrid 27, 9-20 n. En el Senado se ha aprobado el presupuesto de gastos.

En Albuñete (Murcia) se han amotinado aquellos vecinos recorriendo las calles y dando muerte al Alcalde. Ha sido preso el Juez municipal que se hallaba a la cabeza del motin, habiéndose enviado varias parejas de la Guardia Civil. Madrid 27, 10-10 n. Ha marchado a los baños de Panticosa D. Venancio Gonzalez, habiéndose encargado de su cartera el Sr. Capdepon. Se encuentra restablecido el general Lopez Dominguez. El Sr. Castelar en un suelto oficioso declara que deja de tener representación en la prensa y que reúne a las minorías para dar instrucciones. Calle de las Tiendas n.º 3 CASA DEL VALENCIANO. Vino tinto sin adulterar, ni alcohol, a 30 reales arroba. Para Liverpoolsy Bristol El vapor GRANADA saldrá a en este puerto el 28 corriente, con buque para 3 ó 4 000 barriles entre ambos puntos y probablemente tardará que salir el mismo día. Su agente, M. Berjón. Bazar Países. 21 Granada, 31. Se ha recibido un esterso y variado surtido en juguetería, cristales planos, muñecas y colores; loz; porcelanas, cristales huecos, lamparas quinqués y otros muchos artículos en quince lla y disuertes. Entrad. libre.—PR 3-10 FIJO. 1-60 (r)

Parra eros. En sustitución de los barriles Patent se ofrece a los cocheros de uva los barriles carton piedra barapizados a 5 reales y med c sin verrin. Calle Zeat núm. 20. Parraleros. Han llegado las tijeras para limpiar la uva y cortar los racimos. MODELOS ESPECIALES. Gimeno Peón y compañía, 9, Real, 9. EL CANDADO

SOLUCION AL ROMBO ANTERIOR.

B
A R E
A N I T A
B R I G A D A
E T A P A
A D A
A

TRIANGULO.

Colocar una letra en cada punto, de manera que se lea horizontal y verticalmente:
Capital española.
Tiempo de verbo.
Adjetivo.
Participio.
Tiempo de verbo.
Vocal.

Casos y cosas.

Una pobre muchacha se niega á casarse con su novio.

—¿Por qué te resistes?—le preguntan.
—Porque me han dicho que la mujer debe seguir al marido.
—Bueno, ¿y qué?
—Como Bautista es cartero, no voy á poder cumplir el precepto de la Iglesia.

—¿Conque se casa tu hija mayor?
—Sí; con un ministro.
—¿Caracoles!
—Con un ministro protestante.
—¡Ah!
—Siempre es un porvenir más seguro que el de un ministro de la corona.

En un artículo nerológico se lee el siguiente periodo:
—«Es muy triste abandonar una mujer y tres tiernas criaturas de cincuenta y cuatro años de edad.»
—Dichoso país, donde á los cincuenta y cuatro años se es todavía una criaturita!

Gaceta.

Publica dos reales órdenes de Gracia y Justicia declarando méritos especiales los trabajos realizados en sus respectivos registros por los registradores de la propiedad D. Joaquin Rovira y D. Celestino Alvarez, registradores de Sort y Pola de Lena, respectivamente.

Receta culinaria.

Intermedio azucarado. (Buñuelos de ranadas de pan.)—Se cortarán algunas re-

banadas de pan muy delgadas, y se cubrirán de manteca; luego pónganse de dos en dos, una sobre otras y frianse, salpicándolas de azúcar.

LA PERLA ANTI-GASTRALGICA DEL DOTOR DELGADO

cura los padecimientos del estomago.
Medicacion eficaz contra las afecciones del estomago, sea dolor, anomalia ó vinagros, vómitos despues de las comidas; inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean ó no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al autor.
DEPOSITO.— Sevilla: El autor: farmacia de Globo: Tetuan, 20.
Almería: Botica do Santo Domingo de Don Juan Vivas Perez, Solis 1.
Precio de cada frasco 24 reales.

Modista gaditana.

Ha llegado á esta capital estableciéndose en la calle de Arraez número 3, la conocida modista gaditana D. Francisca Gonzalez Contreras.
Dicha señora, que en otra época ha estado entre nosotros, ofrece nuevamente sus servicios á las señoras y señoritas de esta ciudad, en la confianza que quedarán altamente satisfechas.

Mercado de Almería.

Precios de la plaza el día de ayer.

Table with market prices for various goods like Cebada, Trigos, Maiz, Alubias largas, etc. Columns include item name, unit, and price.

Fajas.

Acaba de llegar de Sevilla, á esta población, D. Carmen Aguilar la que está autorizada por los facultativos de aquella ciudad para la confección de fajas en las quebrancias de señora y tambien de las ingles.
En la plaza de Careagas número 1, darán razón.

JARABE YODO-TANICO DEL D. DURAN

Mejor que el aceite de hígado de bacalao y las emulsiones. De resultados admirables en la anemia, escrófula, debilidad y raquilismo de los niños. Jarabería del Dr Duran fundada en 1793. Petritxol 6 Barcelona.

EL BUEN DOCTOR EL CÉLEBRE DOCTOR EL GRAN DOCTOR.

Así le nombran al DOCTOR AGUILAR todas las madres que han tenido el buen acierto de medicar á sus hijos con LA PANACEA ROSADA del Dr. Aguilar.

Medicamento que es, sin ninguna duda, el REMEDIO INFANTIL mas poderoso, seguro é infalible que se conoce. Para facilitar la dentición corrigiendo los desarreglos de vientre durante dicho periodo. Para «matar las lombrices» (causa de graves trastornos de organismo) y hacer espalar la BABA que quema los intestinos. Para urgir con suavidad y curar las indigestiones é irritaciones. Para evitar y curar los ataques convulsivos, accidentes nerviosos, congestiones y derrames á la cabeza, y al mismo tiempo «purificar y depurar» el cuerpo de la bilis y humores grasos, infectos y corrompidos que impiden su buen funcionamiento. Para «prevenir y combatir» con feliz éxito las erupciones, «rosa—escarlatina—sarampión» etc., y las enfermedades gástricas, tifólicas y pútridas, porque es tal su virtud desinfectante que, tomándola á tiempo, destruye de un modo rápido y seguro los gérmenes de las enfermedades; y por fin, en cualquier caso grave, «aun que se haya perdido toda la esperanza de curación», y tanto es así, que solo algunas tomas de nuestra PANACEA ROSADA han bastado muchísimas, pero muchísimas veces, para hacer desaparecer, como por encanto, síntomas de graves enfermedades, devolviendo la salud al enfermito y alegría á los atribulados padres.

Las madres que la conocen aseguran todas que es la MEDICINA PRODIGIOSA para los niños, y que ninguna debe estar sin ella, no solo para curarles, sino que, cuando están buenos, les hacen tomar cada ocho dias una ó dos tomas segun la edad, y á tal precaución deben que se conserva la salud de sus tiernos hijos.

Nosotros, honradamente prometemos y certificamos que por mas que parezca mucho lo que ofrecemos, es aún mas lo que nuestro preparado cumple; pues todos cuantos han medicado á sus hijos con LA PANACEA ROSADA del DR. AGUILAR reconocen y afirman con nosotros que no hay medicina que sea tan inocente, inofensiva y benigna, tan suave, agradable y facil de tomar ni de mas «prontos y felices» resultados para «prevenir, corregir y curar» las enfermedades de la niñez. Léase detenidamente el folleto que acompaña á cada caja.

PRECIO DE LA CAJA CON FOLLETO EXPLICATIVO: 2 PESETAS.
De venta en Almería: Farmacias de D. Juan Vivas Perez, Sra. Viuda de D. Antonio Vivas y principales de España. Al por mayor, Dr. Adren, Barcelona.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS. SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. PIZÁ, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Catorce años de éxito, premiadas con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona de 1888. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Medicina de Barcelona y de Mallorca, varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Frasco, 14 rs. Farmacia Dr. Pizá, plaza del Pino, 6 Barcelona y principales de España.—Depositarío en Almería: J. Vivas Perez.
Se remiten por correo anticipando su valor.

¡NOVEDAD! ¡NOVEDAD! FABULOSA BARATURA

LA ASPIRACION CONSTANTE DEL AFICIONADO AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS

Advertisement for a camera with an illustration of a man and a woman. Text includes '20 PESETAS', 'FRANCO DE PORTE', 'TODA ESPAÑA', 'Gran lijereza', '600 gramos', 'LONGITUD 16 CENT.', 'altura 10 cent.'.

El PHCEBUS DETECTIVE nuevo aparato instantaneo de Fotografía, con el cual pueden obtenerse copias de todas las escenas animadas de la vida como grupos, carruajes en movimiento, caballos al trote, al galope, etc.
Con este sencillo aparato todo el mundo puede volverse fotógrafo.
Es indispensable acompañar á las cartas de pedidos las 20 PESETAS en libranzas, letras, sellos, ó cualquier valor de facil cobro.
Depósito universal de aparatos fotograficos, 34, calle de Fernando VII, Barcelona.
Casa especial para los aficionados. Única en España para toda clase de novedades fotograficas.
Se expide Gratis el GRAN catalogo ilustrado con grabados

CHOCOLATES Y CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL. Tapioca, Tes—37 recompensas industriales. Depósito general: calle Mayor, 18 y 20. Sucursal: Montera 8, Madrid

La Concha Agencia mercantil. Casa de comisiones y representaciones nacionales y extranjeras, matriculada en contribuciones con arreglo á la nueva ley. Los Sres. Comerciantes de esta plaza, y su provincia que quieran recibir con prontitud y economia las mercancías, pueden ordenar que sean consignadas á esta casa. AGUSTIN ANDRES RIVA Calle Real. ALMERIA Zapateria modelo. En esta Establecimiento acaba de confec-

cinarse las últimas novedades para caballeros y señoras á precios muy económicos. Al mismo tiempo hallarán un surtido completo al alcance de todas las fortunas. PLAZA DE BILBAO NUM. 1. José Robles. GRAN ENSEÑANZA FRANCESA. Mr. Adolfo Merlen de Rognac Caballero, habitante en la calle de la Fuente número 1, ofrece enseñar ha escribir y hablar el idioma francés en 5 meses. El Sr. Adolfo Merlen de Rognac, responde de su enseñanza. Mensualmente los alumnos satisfaran 10 pesetas.